


 
INDIVIDUAL ITEM RESPONSES FOR LANIER HIGH SCHOOL 

 
OPEN ENDED COMMENTS 
 



POSTSECONDARY INTENTIONS AND FAMILY SUPPORT 
 

Table 2. Within a Year After Graduating From High School, What Do You Plan To Do? 
(Item 7) 



Table 5. If You Decide to Pursue Further Education at a Later Time, Would You Like to 
Come Back to Your High School for Support and Assistance With  

the Application and Financial Aid Process? (Item 10) 
2007-2008  

Response All HS Lanier HS 
Yes 26.6% 23.5% 
No 30.13% 



Table 7. Will You Be The First Person in Your Immediate Family to Attend College? 
(Item 13) 

 All HS Lanier HS 
 2006-2007 2007-2008 2006-2007 2007-2008 
“Yes”  29.1% 30.0% 58.1% 60.9% 
 
 
 

Table 8. How Far Did Your Parents Go in School?  
Indicate Your Mother and Father’s Highest Level of Education. (Item 15) 

 2007-2008 
 All HS Lanier HS 
Education Level Mother Father Mother Father 
Did not finish high school 





Table 11. Please Indicate the Number of Years of High School That You Have Been Employed 
(Either During the Year or During the Summer). (Item 21) 

 2007-2008 
Years All HS Lanier HS 
0 Years 24.4% 30.8% 
1 Year 28.2% 28.1% 
2 Years 26.2% 19.9% 
3 Years 13.7% 14.0% 
4 Years 7.5% 7.2% 
Note. This item was new in 2008. Fi
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Figure 3. Thinking Back on Your Years in High School, How Many Hours per Week Did You 
Typically Spend Studying, Doing Research, or Completing Homework Assignments Outside 

of Class?  (Item 23) 
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Figure 4. On Average, What Percentage of Your Study, Research and Homework Was Done 

Without Distractions (e.g., Television, Music, IM, Texting, Phone Calls, etc.)? (Item 24) 



Table 12. Please Mark the Item That Best Indicates How You Feel: (Item 25a-k) 
 2007-2008 
  
 
School climate 

All 
HS 

Seniors 

Lanier HS 
Grade 
9-11 

Lanier HS 
Seniors 

I feel safe at my school 3.4 3.0 3.3 
My classmates show respect to each other 2.9 2.9 3.1 
The consequences for breaking school rules 
are the same for everyone 2.7 3.2 2.9 

Adults at this school listen to student ideas 
and opinions 2.8 3.1 3.1 

There is at least one adult at my school who I 
can go to if I have a problem 3.3 3.3 3.4 

My teachers are fair to everyone 2.9 2.8 2.9 
Academic climate    
My homework helps me learn things I need 
to know. 2.9 3.1 3.2 

I know how I am doing in school 3.4 3.3 3.5 
My teachers expected me to do my best work. 3.6 3.5 3.7 
My classes were rigorous and challenging* 3.1 * 3.0 
My high school coursework has been relevant 
to my life* 2.7 * 3.0 
Note. Average responses were calculated using the following scale: 1 (Never), 2 (Not a Lot), 3 (Sometimes), 4 
(Always); responses of ‘Don’t Know’ are not included. Items and subscales regarding School Climate and Academic 
Climate questionnaires were modified for the Class of 2008 corresponding to the AISD Student Climate Survey. 
Therefore, longitudinal data are not available.  
*These items are asked only on the High School Exit Survey. 

 
 

Table 13. Please Answer the Following Questions About Your Civic Engagement. 
(Items 5 & 6) 

2007-2008 
All HS Lanier HS 

Question 

Students 
Under 18 

Students 
18 or 
older 

Students 
Under 18 

Students 
18 or 
older 

Are you registered to vote? n/a 51.0% n/a 62.6% 
Have you voted in any school board, city, 

county, state, or national election? n/a 23.3% n/a 8.3% 

Will you register to vote after your 18th 
birthday? 77.3% n/a 44.9% n/a 

Do you plan to vote in the presidential 
election in November? * 66.2% 70.3% 36.1% 41.0% 

*This ri
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POST-SECONDARY PREPARATION AND ADVISING 
 
Table 18. At What Time in Your Life Did You Start Thinking About College as a Possibility 

After High School? (Item 30) 
 All HS Lanier HS 
Time 2006-2007 2007-2008 2006-2007 2007-2008 
As long as I can remember 39.1% 40.5% 23.8% 17.8% 
In elementary school * 8.5% 13.8% 9.3% 
In middle/junior high school 21.0% 21.8% 25.4% 27.6% 
In high school 25.3% 26.8% 33.9% 41.1% 
I’ve never thought about colle2 589.73993 Tm
(8e89.739C 
/P8913)Tj

h6075.93994 Tm
(.)Tj
12 0 0 12 455.e5 573.17999 m
h6gdeve never thought about colle2291535.001 re17999 -5.39999 -.2199 -e neoption afteool 



Table 20. How



Table 22. If You Participated in One or More College Preparation Programs, What Did You 
Get Out of It?  (Item 34) 

2007-2008  
Benefit All HS Lanier HS 
They encouraged me to attend school regularly 35.3% 42.6% 
They helped me choose the HS co



Figure 7. How Helpful Was Your Project ADVANCE Facilitator/College Advisor With the 
Following Processes? (Item 38) 
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Figure 8. How Helpful Was Your Advocate/Advisory Teacher in the Following Types of 
Meetings? (Item 40) 
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Table 23. For Which of the Following Issues Did You Meet With a School Counselor? 
(Item 42) 

2007-2008  
Issue  All HS Lanier HS 
Scheduling 77.5% 73.5% 
Course selection & placement 58.4% 52.0% 
Graduation plans 53.2% 60.5% 
4 year plan 26.4% 26.5% 
Graduation credit verification 37.4% 41.3% 
Testing interpretation 17.0% 23.3% 
Career information 18.5% 24.7% 
College information/applications 38.8% 24.7% 
Writing resumes/ job applications 11.2% 9.9% 
Financial aid information/ applications 21.3% 20.2% 
Scholarship information/applications 24.1% 20.2% 
Writing college essays 11.5% 13.5% 
Conflict resolution 12.2% 12.1% 
Personal and/or family issues 13.2% 9.9% 
Parent conference 10.4% 9.9% 
Teacher conference 6.4% 3.1% 
Grades/test scores/academic performance 41.6% 49.3% 
Other  3.2% 3.1% 
*Response option was new in 2008. 
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Table 24. How Important Is Each of the Following in Choosing a College? (Item 36) 
 Somewhat or  

Very important 
2007-2008 



Table 25. How Easy Has It Been for You and Your Parents to Understand the Process of 
Financial Aid? (Item 44) 

2007-2008  
Degree of ease All HS Lanier HS 
Very Easy 17.0% 16.6% 
Easy 21.2% 17.6% 
Somewhat Easy, Somewhat Difficult 36.2% 41.5% 
Difficult 7.9% 9.3% 
Very Difficult 3.9% 3.6% 
Did Not Apply for Financial Aid 13.9% 11.4% 
Note. This item changed from previous year surveys, which asked, “How easy has it been to un
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